

Газета награждена  
Почетной грамотой  
Президиума  
Верховного  
Совета РСФСР

# ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

Орган Прокопьевского горкома КПСС и горсовета народных депутатов

210 (15096)  
СРЕДА,  
2

ноября 1988 года  
Газета издается  
с 11 сентября  
1930 года  
Цена 3 коп.

## ДНЕВНИК УСКОРЕНИЯ: ОКТЯБРЬ

ЗА СЧЕТ чего горнякам удается добиваться высокого устойчивого ритма? Об этом корреспондент попросил рассказать исполняющего обязанности директора шахты А. Д. МАСЛОВА:

— Только человеку со стороны может показаться, что все у нас благополучно. В начале года коллектив работал в труднейших условиях. Из-за частых подземных пожаров участки нередко стояли, участники перешли с одних пластов на другие, с которыми, как известно, связаны немалые потери. Конечно, для шахтеров «Красногорской» самовозгорания угля не были неожиданностью, ведь ранее у нас было около пятидесяти действующих пожаров. В связи с этим коллектив предпринял ряд профилактических мер для ликвидации. В настоя-

щее время все эти пожары списаны.

— Как же горнякам вашей шахты все-таки удалось опережать плановые задания и досрочно выполнить годовую программу?

— Гидравлическая технология очень гибкая. Она дает возможность маневрировать внутри шахты. На участках, находящихся в безопасной зоне, успешно использовали новую технику. Это гидромониторы 12ГД и 16ГД с многоразовыми стволами, позволяющие значительно увеличивать скорость струи при

отбойке угля. Производительность новой техники в полтора раза выше той, которая применялась ранее. Новые гидромониторы были испытаны и внедрены на участке № 4. Затем их успешно продемонстрировали в деле горняки участков № 1 и 3.

— Анатолий Дмитриевич, а как люди реагируют на перестройку в экономике, с чем идут к полному хозрасчету?

— На каждом участке, в каждой службе занялись основательным изучением экономики. Но было бы неверно думать,

что только теоретически грамотные люди в этой области сумеют работать с наибольшей отдачей. В наших горняцких коллективах пошли по пути улучшения организации труда. Например, на участке № 1, которым руководит Ю. И. Тяпкин, усилили роль горных мастеров, доверив им право давать наряды. Здесь здоровый шахтерский коллектив, на который можно смело рассчитывать.

На сверхплановом счету горняков первого участка с начала года около 13 тысяч тонн топлива. Это наилучший результат среди очистных коллек-

тивов. Из подготовительных участков хотелось бы отметить второй, которым руководит А. Ф. Гриценко. Около 100 метров горных выработок счи прошли дополнительно к плану.

Не открою секрета, если скажу, что в своей работе опираемся на материальный интерес людей. Дай им заработать, создай условия для труда — они не подведут. Поэтому практикуем наряд-задания, применяем другие формы стимулирования. И еще один важный вопрос не упоминаем из виду — дисцип-

лину труда. То, что на участках редки нарушения трудовой дисциплины, — заслуга надзора этих коллективов.

В этом году началась подготовка к углубке шахты на горизонт —150. Реконструкция продлится несколько лет. Поэтому руководители служб и участков настраивают людей на то, чтобы продуктивнее поработать на старых горизонтах, с наименьшими затратами взять оставшиеся запасы угля, вести все горные работы качественно.

Интервью взяла  
Н. МИХАИЛОВА.

шахтеров «Красногорской» самовозгорания угля не были неожиданностью, ведь ранее у нас было около пятидесяти недействующих пожаров. В связи с этим коллектив предпринял ряд профилактических мер для их ликвидации. В настоя-

щемеврировать внутри шахты. На участках, находящихся в безопасной зоне, успешно использовали новую технику. Это гидромониторы 12ГД и 16ГД с многоразгонными стволами, позволяющие значительно увеличивать скорость струи при

Анатолий Дмитриевич, а как люди реагируют на перестройку в экономике, с чем идут к полному хозрасчету?

— На каждом участке, в каждой службе занялись основательным изучением экономики. Но было бы неверно думать,

во давать наряды. Здесь здоровый шахтерский коллектив, на который можно смело рассчитывать.

На сверхплановом счету горняков первого участка с начала года около 13 тысяч тонн топлива. Это лучший результат среди очистных коллек-

тических интересов людей. Дай им заработать, создай условия для труда — они не подведут. Потому практикуем наряд-задания, применяем другие формы стимулирования. И еще один важный вопрос не упоминаем из виду — дисцип-

людей на то, чтобы продуктивнее поработать на старых горизонтах, с наименшими затратами взять оставшиеся запасы угля, вести все горные работы качественно.

Интервью взяла  
Н. МИХАИЛОВА.

## Есть сто тысяч!

ШАХТЕРЫ этого участка будут открывать колонну демонстрантов «Красного углекопа» на праздничной демонстрации 7 ноября. Участок № 15 — один из лучших на шахте. На днях горники выдали стотысячную с начала года тонну угля. А на сверхплановом счету у них уже свыше 18 тысяч тонн топлива. В очистной бригаде Николая Филипповича Казакова с этого участка еще одно событие — несколько дней назад шахтеры выполнили годовой план.

На снимке: забойщики В. И. Казаков, А. А. Мартыненко, проходчики С. Е. Кириллов и В. В. Кошелев.

Фото Н. Бабаринского.

## Коротко

◆ КОЛЛЕКТИВ шахты «Смычка» начал добывать уголь в счет четвертого года пятилетки. Шахтеры добывали с начала пятилетки свыше 300 тысяч тонн топлива.

◆ ДОСРОЧНО выполнили октябрьский план отгрузки угля на экспорт горняки разреза «Прокопьевский». Они отправили пять тысяч тонн топлива в Чехословакию.



## За самостоятельность

НА ЗАВОДЕ шахтной автоматики состоялось расширенное заседание совета трудового коллектива, на котором был обсужден вопрос о переходе предприятия на арендный подряд.

Это договорная форма организации и стимулирования труда в условиях хозрасчета, самофинансирования и самоокупа-

емости. СТК принял постановление, в котором сказано, что завод готов к работе в условиях арендного подряда. Совет обязал руководство завода заключить договор с Министерством угольной промышленности СССР о переводе завода на подряд до 1 января 1989 года.

О. МЕРЗЛИКОВА.

## Передовые коллективы,

добившиеся лучших результатов по выпуску главнейших видов продукции и выполнившие план с учетом договорных обязательств:

шахты «Красногорская», «Зиминка», объединение «Электромашин», заводы шахтной автоматики, машинический, резиновых изделий, «Автоагрегат», рудоремонтный, ремонтный трамвайно-троллейбусный, ЦЭММ-1, ЦЭММ-2.

«Зиминка», объединение «Электромашин», заводы шахтной автоматики, машинический, резиновых изделий, «Автоагрегат», рудоремонтный, ремонтный трамвайно-троллейбусный, ЦЭММ-1, ЦЭММ-2.

## Называем отстающих

шахты «Коксовая», имени Ворошилова, имени Калинина, «Зиминка», «Зенковская», обогатительная фабрика «Северная», заводы 14-й Государственный подшипниковый, «Продмаш», фарфоровый, «Стройдеталь» треста «Прокопьевский

евскшахтстрой», железобетонных изделий треста «Прокопьевскстрой», дрожжевой, хлебокомбинат, фабрики табачной, кондитерской, деревообрабатывающей комбинат объединения «Кузбассшахтстройиндустрия».

## Извещение

3 НОЯБРЯ в 16 часов в аудитории № 5 горкома КПСС состоится очередное занятие городско-

го университета молодого лектора.

Правление общества «Знание».

# ОТГОЛОСКИ ФОРМАЛИЗМА

РАЗМЫШЛЕНИЯ КОММУНИСТА ПОСЛЕ СОБРАНИЯ В ТРЕСТЕ «ПРОКОПЬЕВСКАХАХТОСТРОЙ»

**УДОВЛЕТВОРЕНИЯ** от проведенного отчетно-выборного партийного собрания нет.

И хотя в докладе секретаря парткома треста «Прокопьевскхахтострой» А. Г. Трунова отмечено, что прежний состав парткома за отчетный период активно руководил коллективом треста (46 заседаний, 11 партсобраний и партийно-хозяйственных активов и один из главных показателей — производительность труда — по тресту достиг до 8600 рублей при уменьшении численности трудящихся), тем не менее многие решения парткома нашему колективу не были известны.

Очень часто горняки задавали вопросы на рабочих собраниях: почему секретарь парткома треста не приходит к нам на рабочее место — в забой, в трудовой коллектив, чтобы обменяться мнениями по нашим проблемам, увидеть своими глазами, чем мы живем и дышим.

Решения парткомов тогда будут иметь силу, когда будут поддержаны всеми трудящимися, а для этого надо очень хорошо знать настроение людей, процесс производства, социальную обеспеченность,

т. е. видеть проблемы каждого человека.

В выступлениях коммунистов было мало решительности в отстаивании своих позиций. У меня осталось хорошее впечатление от выступления А. Н. Чебрукова, члена парткома треста, бригадира плотников-бетонщиков ШСУ № 2. Он резко критиковал руководителей — коммунистов, которые волевыми методами, любой ценой «стараются» выполнить кем-то взятые обязательства. Мы уже давно признали, что «датские» обязательства, то есть сообязательства, которые берутся к какой-нибудь знаменательной дате без учета мнения трудящихся, обречены не только на моральные и материальные затраты, но приводят и к снижению авторитета партийной организации, которая их одобряет.

Так, на детском саде № 42 в 6-м микрорайоне Тыргана, пуск которого должен был состояться в третьем квартале 1988 года, штурмовали выполнение сообязательств, взятых «свыше» к XIX партийной конференции. Обстановка на строительстве детского сада складывалась не-

удачно: в феврале 1988 года были заложены фундаменты, в апреле завезены детали каркаса, в июне выданы последние детали стековых панелей, но самая трудоемкая работа — отделка — была впереди. Кому нужны такой подвиг, обязательства без учета фактического состояния дел? За короткий срок необходимо было выполнить кровлю, отделку здания, полы, выполнить сантехнические работы, канализацию. По команде (руководилстройкой Богданов из министерства) на помощь строителям ШСУ № 2 бросили «ударные силы» других подразделений треста, вырахавшие буквально, «образовалась толкучка». Одновременно благоустраивали территорию,сыпали балласт и сразу асфальт, не дав устояться почве.

Как результат волевой организации труда, потеряв времени на переделки — с августа по сей день.

Не последняя задача парткомитета — заботиться об условиях труда. Но ведь не мог решить партком проблему отвлечения подземных рабочих на строительные работы опытно-промышленного трубопровода Белово —

Новосибирск. Совет трудового коллектива ШСУ № 1 обращался за помощью к секретарю парткома треста А. Г. Трунову. Ведь цена строительства такова: с февраля по июль 1988 года убытки по ШСУ № 1 составили 340 тысяч рублей, потери объемов строительно-монтажных работ 600 тысяч рублей, (а при использовании горняков на своих рабочих местах прибыль должна была составить за этот период 400 тысяч рублей). Выплачено дополнительно незаработанных денег 148 тысяч рублей за счет доплат до среднего заработка. Поэтому понравилось и выступление Л. П. Сухоруковой — начальника ПТО и председателя совета трудового коллектива. В ее словах прозвучала тревога за такой стиль руководства со стороны комбината «Кузбассхахтострой».

Только единство мнений трудового коллектива и парткома может решить эту проблему. Иначе в условиях полного хозрасчета мы приедем не к сплочению коллектива, а к полному краху и ликвидации предприятия.

Проблема отвлечения

рабочих за пределы города на основании планов комбината «Кузбассхахтострой» остро стоит на повестке дня и сейчас. Впереди строительство завода КПДС в Киселевске. Но прежде всего строители города должны производить работы на объектах соцкультбыта в Прокопьевске.

Собрание проходило традиционно: тот же известный набор выступающих. Причем единицы говорили от сердца, в основном по служебному долгу. Неудивительно, что когда встал вопрос о выдвижении кандидатур в члены парткома, голосовали по существу за список. Коммунисты даже не предложили обсудить кандидатуры. И хоть таким образом мало-мальски познакомиться с выдвигаемыми людьми. То же самое произошло и при выдвижении делегатов на районную партиконференцию. Жаль, если члены парткома, избранные почти формальным путем, будут так же формально воспринимать и свои партийные обязанности.

**В. КУИМОВА,**  
начальник отдела ШСУ № 1.

## Отклики

20.10.88

«Гори, гори, моя звезда...»

## Ходу нет

В «НЕПЕРСПЕКТИВНОМ» РАЙОНЕ ГОРОДА

ЖИВУ в Прокопьевске 40 лет, и никогда проблема благоустройства в городе, в частности освещение, не решалась положительно. Тем более в поселке Березовая Роща. Этот район всегда считался да и теперь считается неперспективным. Дома здесь в основном подлежат сносу. Но люди-то тут такие же, как и всюду по городу, области, республике и стране. Об этом наши руководители забывают.

Поднимаемся рано утром и идем на работу по крытым грязным улочкам, поросшим бурьяном, среди развалиненных домов. Продираемся, как кроты, сквозь весь этот бытовой хаос, колившийся годами и навалившийся теперь одним разом на прозревших, словно очнувшихся от застойной дремоты людей. Постижение надо иметь кошачье зрение и ловкость.

А между тем на Березовой Роще имеется участок горсети. Однако его работники ничего не хотят делать. Покосившиеся столбы электрических фонарей едва держатся. Неужели исполномовские работники, руководители крупных шахтовых предприятий, заводов не видят всего этого беспорядка? А если замечают его — почему не борются за благоустройство района, быт людей? Ведь Березовой Рощи прожи-

В КОЛЛЕКТИВЕ комплексной бригады С. А. Гусарова десятого цеха объединения «Электромашин» хорошо знают фрезерошлифовщик Анастасия Васильевича Конона.



В КОЛЛЕКТИВЕ комплексной бригады С. А. Гусарова десятого цеха объединения «Электромашина» хорошо знают фрезеровщика Анатолия Васильевича Козяра.

Тринадцать лет работает он в объединении. За это время стал специалистом самой высокой квалификации. Успешно освоил и профессии токаря и сверловщика.

В бригаде изготавливают щиты для электродвигателей, работают на единый наряд с использованием коэффициента трудового участия. А. В. Козяр всегда добросовестно выполняет любое задание.

Фото Н. Бабарицкого.



полковские работники, руководители крупных шахтовых предприятий, заводов не видят всего этого беспорядка? А если замечают его — почему не борются за благоустройство района, быт людей? Ведь на Березовой Роще проживает немало ветеранов войны и труда, горняков. Кто же о них позаботился?

Разве можно даже лучший район нашего угольного Прокопьевска сравнить с, казалось бы, самым непримечательным кварталом города металлургов — Новокузнецка? Вопрос риторический. А что если все-таки попытаться поправить положение? Силами уличных комитетов и самих жителей, опираясь на помочь предприятий и горэлектросети, сделать освещение на улицах и в переулках города?

И. КОНОСОВА.

«СЕЙЧАС много пишут и говорят о нитратах. Хотелось бы знать: что такое нитраты, как и на что они действуют и где можно частнику проверить на нитраты продукцию своего огорода или садового участка? А также где можно узнать допустимое количество навоза, торфа, удобрений, которое можно вносить в почву, чтобы выдержать норму нитратов в овощах и фруктах? Думаю, этим интересуются все индивидуалы-огородники».

ТАКОЕ письмо редакция получила от садовода-любителя В. Пильника, и корреспондент обратился с вышеизложенными вопросами к заведующей санитарным отделом городской санэпидстанции И. И. МИТРОХНОЙ:

— Нитраты — это

## Морковка с опасной НО КАК ЕЕ ОБНАРУЖИТЬ И ВЫПОТРОШИТЬ? ВОПРОСЫ НАШЕГО КОРРЕСПОНДЕНТА —

продукты распада. Они накапливаются в верхних слоях почвы, а образуются из азотсодержащих минеральных удобрений и, кроме этого, из органических удобрений. Овощи, выращенные в такой земле, содержат нитраты. У моркови они в кожуре и стержне, у свеклы — в верхней и хвостовой части, у всех овощей по-разному. В процессе длительного хранения овощей (особенно на свету или в теплом помещении) нитраты посредством различных реакций переходят в нитриты. А это

уже яд. Такие овощи опасны для здоровья человека. Нитраты (если они в большом количестве) влияют на нервную, на кроветворную систему человека. Особенно опасно это для неокрепшего детского организма.

Исследования показывают, что больше всего нитратов содержится в овощах ранней зрелости, особенно в капусте. В этом году при взятии на анализ среднеазиатской ранней капусты было обнаружено, что в одном ее килограмме содержится 2600—2900 миллиграмм-

мов нитратов при норме 900. О том, что с этой капустой надо обращаться осторожно, меньше употреблять ее или делать соответствующую обработку, мы сообщали в газете. Делали анализы и при поступлении других партий — уже с наших полей. Содержание нитратов было ниже допустимой нормы. Также исследовали картофель, свеклу, морковь и другие овощи с полей наших совхозов.

— Есть ли в нашем городе случаи отравления нитратами? И что

должны делать люди, чтобы избежать этого?

— Таких случаев не было, во всяком случае, не зарегистрированы. Больше всего отравлений по стране в республиках Средней Азии, где для быстрейшего созревания овощей вносят непомерно большое количество удобрений в почву.

Опасность возникает, когда человек съел картофель с большим содержанием нитратов, плюс к этому овощной салат, в каждом компоненте которого есть нитраты, и в общей сложности сумма их будет значительной. Существуют санитарные правила, где даны предельно допустимые нормы нитратов (в миллиграммах) на килограмм веса. Правила эти для служебного пользования, но некоторые цифры я могу привести. Картофель открытого грунта — 250, капуста поздних сортов — 500, ранняя морковь — 400, поздняя морковь — 250, томаты и огурцы — 150, свекла — 1400, лук — 80, листовые овощи — 2000, дыня — 90, арбуз — 60, продукты детского питания — 50. Предель-

## Фотоинформация



СМЕНА горного мастера Б. В. Чижова с участка № 4 шахты имени Дзержинского в октябре добывала свыше тысячи тонн угля дополнительно к плану. А с начала года на сверхплановом счету горняков более семи тысяч тонн топлива.

На снимке: смена горного мастера Б. В. Чижова.  
Фото А. Равилова.

СЕМЬ лет назад комсомолец Александр Семенов пришел на завод шахтной автоматики на экспериментальный двенадцатый участок.

Профессию свою освоил быстро. Стал фрезеровщиком шестого разряда. Сегодня уже обучает этой специальности других.

На снимке: А. Семенов.  
Фото Н. Бабаричкого.



## Уголь горожанам

# Острый вопрос в канун зимы,

КОТОРЫЙ ПОКА ОСТАЕТСЯ ОТКРЫТЫМ И ОЧЕНЬ ТРЕВОЖИТ ЛЮДЕЙ, ПРОЖИВАЮЩИХ В НЕБЛАГОУСТРОЕННЫХ ДОМАХ

«ВЫПИСАЛ» уголь на шахте «Коксовая» в июне с доставкой на дом, — обратился в редакцию житель улицы Штрековой, 80, Н. И. Мних, — был на очереди 844-й. Но проходит октябрь, а когда выполняют заявку, неизвестно».

Автор жалобы, к сожалению, оказался не один. По предварительным подсчетам шахта задолжала трудящимся в 1988 году более четырех тысяч тонн угля.

— Причин много, — говорит заместитель директора по быту М. Ф. Перфильев, — уголь поставляет разрез «Прокопьевский», а он не

мать машину на стороне, вывозит вне очереди. Люди волнуются, ведь пропадут талоны и надо будет выписывать новые.

Погрузка в автомобили, как правило, затягивается.

— Не устраивает фракция разрезовского угля, — пояснил М. Ф. Перфильев, — везут такие валуны, что приходится ставить 3—4 рабочих с кувалдами разбучивать бункер. Шоферы возмущаются, ведь половина рабочего времени их прощается даром.

— Но есть и обратная сторона медали, — считает директор шахты Г. М. Захаров, — сами

Все они заранее оплатили услуги и могли бы спокойно дожидаться своей очереди.

В свое время с выходом в свет Закона о нетрудовых доходах издавался и приказ генерального директора объединения «Прокопьевскуголь», запрещающий выписку угля без доставки. Почему же теперь вопрос снова встает на повестку дня? Не хватает автотранспорта? Но ведь на вывозке угля трудящимся заняты все те же автомобилисты. Только по заранее оплаченным талонам делают они, скажем, три—четыре рейса, а осталь-

головой — ведь к новому году зима вступит в свои права, заметет все подъезды, и понадобится в первую очередь уже не уголь, а бульдозер, чтобы расчистить дорогу. Так что наводить порядок надо сегодня. Выделить ответственного за отпуск угля трудающимся, составить списки очередников, строго следить, чтобы уголь не утекал на сторону, а был доставлен по назначению и в срок.

Много тревожных сигналов поступило и от трудящихся шахты «Красный углекоп». Как выяснилось, здесь имеется долг еще с 1987 года. Заместитель директора

остального времени шоферов привлекают к работе на нужды производства.

Нет смысла подробно пересказывать все жалобы. Ситуация на погружочном пункте примерно такая же, как на «Коксовой». Если учесть, что длительное время здесь не работал погружчик (ломался) и уголь на бытовые нужды не отпускался, то теперь требуется вывозить двойные нормы.

На многих предприятиях выписка угля сопряжена с бумажной волокитой. А это, прямо скажем, доводит людей до белого каления.

«Я проработала в сов-

местии главой семьи. Глава семьи работает в объединении «Электромашин». И подпись председателя профкома А. И. Дмитриева.

И пришло бедной женщине заручиться в свою очередь справкой такого содержания: «Дана А. С. Патрушеву в том, что он работает в объединении «Электромашин» в цехе № 23. Углем и дровами не пользуется».

Но и это не помогло привезти уголь с совхоза «Прокопьевский-тепличный». Так что в канун зимы семья Патрушевых осталась без топлива. О том, как чувст-

ным подъемам шахта за-  
должала трудящимся в  
1988 году более четырех  
тысяч тонн угля.

— Причин много, —  
говорит заместитель ди-  
ректора по быту М. Ф.  
Перфильев, — уголь по-  
ставляет разрез «Про-  
копьевский», а он не  
всегда выдерживает гра-  
фик. Например, должны  
были получить топливо 24  
октября, а его привезли  
25-го, и не 250 тонн, как  
полагалось, а всего 120.

Таким образом, люди  
вынуждены каждый день  
нести дежурство на по-  
грузочном пункте. Но  
если даже уголь и пос-  
тупил, то никто не га-  
рантирует, что он будет  
доставлен адресату. Про-  
цесс отгрузки складыва-  
ется стихийно. Тем, кто  
выписал уголь с достав-  
кой на дом, обычно отве-  
чают — нет транспорта!  
Зато тот, кто успел пой-

ставить 3—4 рабочих с  
кувалдами разбучивать  
бункер. Шоферы возмуща-  
ются, ведь половина рабочего  
времени их про-  
падает даром.

— Но есть и обратная  
сторона медали, — счи-  
тает директор шахты  
Г. М. Захаров, — сами  
заказчики не хотят забла-  
говременно реализовывать  
заявки. С весны за топ-  
ливом никто не являлся,  
так что в апреле шахта  
даже вынуждена была за-  
платить штраф 8 тысяч  
рублей за простой ваго-  
нов.

Свидетели нашего раз-  
говара с директором шахты — те самые люди, пенсии и ветераны труда: П. Г. Колякин, Г. Ф. Гагин, М. Г. Губайдуллин, Д. А. Колпаков, которые не только с весны, но с начала года, как ни заботились, не смогли привезти уголь.

вопрос снова встает на  
повестку дня? Не хватает автотранспорта? Но ведь на вывозке угля трудящимся заняты все те же автомобилисты. Только по заранее оплаченным талонам делают они, скажем, три—четыре рейса, а остальное время работают в свой карман.

— Да, — согласился Г. М. Захаров, — на погрузочном пункте неразбериха. С 1 января все неувязки будут устранены. Будем выписывать уголь не на полугодие, как раньше, а по кварталам. То есть, положено реализовать в месяц 1000 тонн, мы их реализуем и только после этого будем выписывать бирки на следующий ме-  
сяц.

Но можно ли считать вопрос исчерпанным? Люди сокрушенно качают

уголь не утекал на сто-  
рону, а был доставлен до назначению и в срок.

Много тревожных сиг-  
налов поступило и от  
трудящихся шахты «Красный углекоп». Как выяснилось, здесь имеется долг еще с 1987 года.  
Заместитель директора по быту Т. А. Сергиевский проблему связывает с нехваткой автотранспорта, поставку которого якобы срывает Черногорская автобаза.

Звоню начальнику от-  
дела эксплуатации авто-  
базы В. И. Романову.

— Мы выделяем шахте согласно договору 2—3 самосвала в день, —  
сказал он. — Но его исполь-  
зуют не по назначению. В то время как на других шахтах наши водители делают по 10—  
12 рейсов, здесь по 4—5, хотя весь жилой фонд находится в округе.

ные нужды не отпуска-  
ются, то теперь требуется  
вывозить двойные нормы.

На многих предприя-  
тиях выписка угля соп-  
ряжена с бумажной воло-  
китой. А это, прямо скажем, доводит людей до белого каления.

«Я проработала в сов-  
хозе «Прокопьевский-теп-  
личный» 13 лет, — пи-  
шет нам Е. А. Патрушева, — сейчас на пенсии. Решила выписать уголь, но мне отказали».

К письму подколота  
выписка из протокола  
заседания профкома сов-  
хоза от 3.08.88 г.: «По-  
становили, — читая ка-  
зенную бумагу, — в вы-  
писке угля тов. Патрушевой отказать ввиду того, что согласно кол-  
лективному договору от-  
пускаем уголь для отоп-  
ления только для главы семьи по оптовым ценам,  
а тов. Патрушева не яв-

ляется в цехе, не со-  
лем и дровами не пользуется».

Но и это не помогло  
привезти уголь с сов-  
хоза «Прокопьевский-теп-  
личный». Так что в ка-  
нун зимы семья Патрушевых осталась без топ-  
лива. О том, как чувст-  
вуют себя люди, попав-  
шие в такие бюрократиче-  
ские жернова, думается, писать не надо. А надо, видимо, еще раз напомнить лицам, ответ-  
ственным за доставку  
угля трудящимся, поста-  
новление бюро город-  
ского комитета партии,  
состоявшегося в октябре  
1986 года, в котором сказано: «привлекать к ответственности лиц, винов-  
ных в огнеписках, волоките, принять исчерпываю-  
щие меры по своевремен-  
ной доставке топлива на  
бытовые нужды».

Н. ЗАСАДНАЯ

# Начинкой,

ПРЕДСТАВИТЕЛЮ ГОРОДСКОЙ САНЭПИДСТАНЦИИ

ю допустимое употребле-  
ние нитратов в сутки  
— 230 миллиграммов.

— Но ведь эти цифры  
совершенно ни о чем не  
говорят человеку. Как он  
сам определит содержание  
нитратов в овощах  
со своего огорода, из ма-  
газина или с рынка?

— В городе единственная  
лаборатория, которая проводит исследование  
овощей. Она находится  
здесь, в городской сан-  
эпидстанции. Мы прове-  
ляем все партии овощей,  
поступающих в торговлю.  
Правда, были случаи, ко-  
гда торговые работники,

желающие побыстрее реали-  
зовать продукцию, от-  
правляли ее на прилавки,  
минуя санэпидстанцию. Мы виновных нака-  
зывали. Так, был наложен штраф на начальника плодоовощного отдела ор-  
га «Кировуголь» Виктора

Добились и того, что на центральном рынке стало безопасно покупать овощи и фрукты. Там по-  
просту не разрешат тор-  
говать, если у человека нет справки из санэпид-  
станции о годности его продукции.

Что же касается иссле-

дований овощей с огор-  
дов прошлым, то тут дело обстоит сложнее,  
потому что очень многие имеют личные подсобные хозяйства. Конечно, мы можем заключить договоры с обществами садо-  
водов и огородников и за определенную плату про-  
вести исследование их продукции. Но всем же-  
лающим помочь в этом невозможно. Во-первых, на каждое исследование уходит полтора—два часа. Во-вторых, для этого используется дефицитное дорогостоящее оборудование, нужны особые элек-

троды, которые приходят к нам с Кавказа и которых недостаточно. Конечно, если человек пожалуется на недомогание и выскажет свои подозре-  
ния, мы постараемся ему помочь. Я знаю, что по линии агропрома сейчас готовятся специальные наборы для определения содержания нитратов.

— Так люди-то, полу-  
чаются, загнаны в тупик: с одной стороны, напу-  
гованы нитратами, с другой — не знают, откуда им грозит опасность и какова ее величина. Что за жизнь — постоянно находиться в напряжен-  
ном ожидании?

— Тут надо знать и соблюдать некоторые меры предосторожности. Овощи вымачивать в воде в течение одного—двух часов. При этом содержание нитратов снижается на 40 процентов. При тепловой обработке еще

40 процентов разлагаются. Но если первоначальное содержание нитратов очень высокое, то и после этих процедур их остается выше нормы.

— Но хотя бы как во избежание этой опасности огородник должен регулировать внесение удобрений в почву?

— На этот вопрос я отвечать не могу.

— Чем объяснить такую недостаточную компетентность работников здравоохранения?

— Дело в том, что проблема эта остро возникла не очень давно — два—три года назад. До этого, по крайней мере у нас в области, было тихо, спокойно. Потом вдруг сильно начали портиться овощи, урожая не стало хватать до нового, много приходилось выбрасывать сразу же. Возможно, нарушен баланс в природе. Ученые занима-

ются этой проблемой, но до конца она еще не изучена.

И ТАК, нитраты. Яд, содержащийся в ово-  
шах. Пока что слу-  
чаев отравления не было,  
хотелось бы, чтобы так  
было и дальше. Но как  
надеяться на «авось»?  
Вряд ли может нас успо-  
коить сознание того, что ученые думают. Людям уже сегодня нужна на-  
дежная гарантия того, что не пострадают они от произвола торговли и что работники санитарной службы смогут помочь любому человеку (не до-  
ждаясь его отравления),  
каким бы дорогим и де-  
фицитным ни было обо-  
рудование. Смогут ли  
дать такие гарантии го-  
родские отделы здравоох-  
ранения и торговли? Им вопрос.

Л. ФРОЛОВА.

ЕГО открыли спортсмены шахт «Северный Магнит» и «Центральная». Основное время (два тайма по 15 минут) они отыграли на равных. Ни та, ни другая сторона не добилась сколько-нибудь значительного преимущества в счете. Исход поединка решили пенальти. И тут точнее оказались футболисты с шахты «Северный Магнит».

Затем встретились «Знамя» ( завод шахтной автоматики) и «Мотор» (объединение «Электромашин»). Матч проходил очень напряженно. Одна атака сменяла другую. Причем активны были обе стороны. Но нападающие команд не всегда были точны. Не хватило мастерства Виталию Голополосову из «Мотора», который не использовал одиннадцатиметровый. Игра завершилась вничью, и зрителей ждали, когда

# Футбол

## Финишный рывок

НА СТАДИОНЕ «ШАХТЕР» СОСТОЯЛСЯ ТРАДИЦИОННЫЙ БЛИЦТУРНИР

же будут пробиты пенальти... Но вдруг выяснилось, что команда «Знамя», в составе которой выступали незаявленные игроки, засчитали поражение.

На первых же минутах поединка, открыв счет, спортсмены шахты «Зиминка» доказали свое превосходство над соперниками — футболистами с шахты «Тырганская». А затем мяч еще дважды побывал в воротах последних.

В этой встрече серьезно травмировался вратарь Василий Соткин

(шахта «Тырганская»). Однако оказать ему своевременную медицинскую помощь было некому, так как предварительно организаторы соревнований из Всесоюзного добровольного физкультурно-спортивного общества профсоюзов не позабылись, чтобы на турнире присутствовал врач. А ведь без этого нельзя проводить спортивные мероприятия. О том же гласит футбольный кодекс. Увы...

Борьба продолжалась. «Металлист» ремонтно-механического завода уве-

ренно победил «Рудник» шахты имени Ворошилова. А в четвертьфинальном трудном поединке с горняками шахты «Зиминка», которые вначале выиграли 1:0, ремонтники все-таки сумели на последней минуте встречи послать ответный мяч в ворота «Труда». Отличились Н. Пузиков и К. Галочкин. В серии одиннадцатиметровых ударов заvodчane также оказались точнее.

А полуфинал, игра «Мотора» и «Шахтера», запомнился прежде всего зрителям частыми нару-

шениями правил, некорректным поведением соперников. И вот финал: «Металлист» — «Мотор». Последний оказался сильнее. В середине второго тайма В. Голополосов после точной передачи В. Решетника поразил ворота соперника. Итак, турнир завершился. Победитель определен. А вопрос правильной организации и умелого проведения массового спортивного мероприятия в масштабе города остается открытым.

В. ДЕРИГЛАЗОВ.

## Туризм

## Славный поход

В ШКОЛЕ № 6 ПРОШЛИ СОРЕВНОВАНИЯ СРЕДИ УЧАЩИХСЯ 4-6-Х КЛАССОВ

ОРГАНИЗОВАЛИ их сами ребята, девятиклассники — активные участники районных и городских состязаний по этому увлекательному виду спорта. В коллективном однодневном походе в сторону деревни Смыляево наиболее умелыми и подготовленными показали себя учащиеся 4-б, 5-б и 6-а классов.

Активный отдых для ребят, к их удовольствию, закончился концертом художественной самодеятельности школы на лоне природы.

И. ЛУКАШОВ.

## Уголовно-правовая хроника недели

◆ 20 ОКТЯБРЯ в 21 час неизвестные под угрозой ножа сняли с гражданина В. Ф. Курилова шерстяной пулlover. В районе овощной базы на ул. Петренко аналогичным образом отобрали гражданина М. М. Сайлеева. Потерпевшие сразу обратились в Рудничный РОВД. Оперативность работников милиции позволила в короткий срок установить и задержать грабителей. Ими оказались ранее судимые, без определенных занятий В. И. Загуменный и В. И. Попов.

19 октября вечером в ДК шахты «Зиминка» в танцевальном зале во время проведения дискотеки двое

братья Скударновых, оба нигде не работают.

Два дня кропотливого розыска потребовалось работникам милиции, чтобы установить личность тех, кто украл 30 кроликов у пенсионерки У. Ф. Лезневой. Ими оказались учащиеся школы № 25 Е. А. Харитонов, школы № 59 А. А. Минкин, учащийся СПТУ-12 В. Л. Левенков, В. И. Телин и Е. В. Гайер.

14 октября машинист электровоза шахты «Ноградская» М. В. Ульянов, воспользовавшись тем, что продавцы магазина № 74 были заняты оформлением документов, похитил телев

РГШО существует практика сокрытия прогульщиков. Им предоставляется возможность отработать прогулы. Руководители среднего звена являются на работу в нетрезвом виде. Начальники участков не отчитываются о состоянии дисциплины. Начальник участка № 8 Ю. И. Кабанов сам пришел на работу пьяный, ограничились беседой за выход на работу в нетрезвом виде. Начальники участков № 2 Ю. В. Лопарев, № 9 П. А. Зубач постоянно укрывают нарушителей дисциплины.

◆ ЗА ПРОШЕДШУЮ неделю в городе произошло 15 пожаров. Ущерб от них

## Кино

### КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Большой зал. Любителям фантастики и приключений. Новый цветной художественный фильм *Заклятие Долины Змей* (10, 12, 14-10, 16-10, 18-10, 20, 21-50). Зал «Глобус». Тематический показ «Истории немеркнущие строки», посвященный 71-й годовщине Великого Октября. Для детей — цветной художественный фильм *Огоньки* (9, 11, 13). Новый цветной художественный фильм-баллада *Подданные революции* (15, 17, 19, 20-30). Сеанс удлиненной программы (17). Зал «Кругозор». Для детей — мультсборник *Новые похождения Кота в сапогах* (9-30, 11-30). Неделя показа фильмов по антиалкогольной тематике. Новый цветной художественный фильм *Приют для совершенолетних* (13-30, 15-30, 17-30). Новый цветной двухсерийный художественный фильм *Маленькая Вера* (19-30).

### КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

Лунный зал. Новый цветной фантастический приключенческий фильм *Заклятие Долины Змей* (10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50). Звездный зал. *Мисс миллионерша* (9-30, 11-30, 13-30, 15-30, 17-20, 19-30, 21-20).

### КИНОТЕАТР «ТЕМП»

Все мы немножко лошади. (10, 11-30, 14-20, 16-10). Окно спальни (18).

### КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»

НАЙДЕН 25 октября кошелек в автобусе по маршруту «Ясная Поляна—з-д «Электромашина».

Обращаться к директору средней школы № 3 Майер Ирине Эрвиновне.

АДМИНИСТРАЦИЯ  
ОБЛАСТНОЙ  
КЛИНИЧЕСКОЙ  
ОРТОПЕДО-  
ХИРУРГИЧЕСКОЙ  
БОЛЬНИЦЫ  
ВОССТАНОВИТЕЛЬНОГО  
ЛЕЧЕНИЯ

г. Прокопьевска  
извещает население, что в связи с открытием на базе травмпункта больницы травматологического дневного стационара экстренная травматологическая помощь амбулаториям больным круглосуточно будет оказываться в двух травмпунктах: Зеницком (ул. Зенигородская, 1) и Рудничном (ул. Жолтовского, 7).

ПАРТИЙНЫЙ и проф-

позволила в короткий срок установить и задержать грабителей. Ими оказались ранее судимые, без определенных занятий В. И. Загуменный и В. И. Попов.

19 октября вечером в ДК шахты «Зиминка» в танцевальном зале во время проведения дискотеки двое неизвестных сняли кофту из эластика импортного производства с гражданина Е. В. Родионова. Мерами розыска установлено: грабеж совершили учащийся СПТУ-16 К. А. Суслопаров и без определенных занятий С. В. Илюхин, 1972 года рождения.

22 октября в танцевальном зале медучилища проходилась дискотека, на которой находились учащиеся медучилища и приглашенные. Во время проведения дискотеки из гардероба были похищены вещи у семи учащихся. Принятыми мерами розыска установлено: кражу вещей совершили рабочие шахты им. Калинина О. В. Прилипухов, А. А. Шевченко и неработающий С. В. Титов.

В ночь с 14 на 15 октября неизвестные путем взлома замка проникли в гараж И. В. Булькова, откуда похитили мотоцикл «М-72». Кражу совершили

## В Совете Министров

СОВЕТ Министров СССР постановил считать 5 ноября 1988 г. рабочим днем.

За работу 5 ноября рабочим и служащим пре-

СПТУ-12 В. Л. Левенков, В. И. Телин и Е. В. Гайер.

14 октября машинист электровоза шахты «Ноградская» М. В. Ульянов, воспользовавшись тем, что продавцы магазина № 74 были заняты оформлением документов, похитил телевизор «Витязь» стоимостью 645 рублей, и только благодаря бдительности одного из покупателей Ульянов был пойман и телевизор возвращен.

◆ ЗА ПРОШЕДШУЮ неделю в медицинские вытрезвители доставлено 128 человек. Электротесляр шахты «Ноградская» С. Н. Юрков, обрубщик механического завода Г. В. Ахряпов, проходчик шахты «Центральная» А. А. Имангаев, водитель автоколонны № 1960 С. И. Константинов, водитель кондитерской фабрики «Кузбасс» А. С. Притужалов.

Отделочница СУ-1 Н. И. Лосенко наказана за изготовление браги. Штраф 300 рублей уплатил за изготовление браги работник сельхозтехники А. А. Кобзев.

На многих предприятиях и в учреждениях города ослаблена работа общественных организаций по борьбе с пьянством. В УМД и

боту пьяный, ограничились беседой за выход на работу в нетрезвом виде. Начальники участков № 2 Ю. В. Лопарев, № 9 П. А. Зубач постоянно укрывают нарушителей дисциплины.

◆ ЗА ПРОШЕДШУЮ

неделю в городе произошло 15 пожаров. Ущерб от них составил 340 рублей.

24 октября произошел пожар в подвальном помещении дома № 124 по ул. Главной. Подвал захламлен и открыт для доступа посторонних лиц. На следующий день при расследовании этого пожара в этом же подвале задержаны ученики 2-го класса школы № 28 Саша Бабич и Антон Рягусов, которые зажигали здесь оставшийся мусор. Информация о ребятах направлена в школу. Начальник участка жэка № 4 Зенковского УЖХ В. Н. Котова предупреждена.

За ведение сварочных работ без согласования работников пожарной охраны бригадир слесарей ГПЗ-14 наказан в административном порядке штрафом 10 рублей, а на газоэлектросварщика этого же предприятия вынесено постановление разобрать на собрании коллектива УВД ГОРСПОЛКОМА.

## СССР

доставляется другой день отдыха или производится оплата в порядке и на условиях, предусмотренных действующим законодательством. По желанию работника этот

(ТАСС).

### ТЕЛЕФОНЫ:

ЗАМ. РЕДАКТОРА — 2-47-94; ОТВЕТ. СЕКРЕТАРИЯ — 2-34-77; ЗАМ. ОТВЕТ. СЕКРЕТАРИЯ И ОТДЕЛА ФОТОИЛЛЮСТРАЦИИ — 2-28-05; ОТДЕЛОВ РЕДАКЦИИ: ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ — 2-29-13; 2-34-75; ПРОМЫШЛЕННОСТИ — 2-28-22; СОЦИАЛЬНО-БЫТОВЫХ ПРОБЛЕМ — 2-28-07; ГОРОДСКОЙ ЖИЗНИ — 2-28-93; ОТДЕЛА ПИСЕМ — 2-55-95; БУХГАЛТЕРИИ — 2-28-03.

## КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

Лунный зал. Новый цветной фантастический приключенческий фильм *Заклятие Долины Змей* (10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50). Звездный зал. Мисс миллионерша (9-30, 11-30, 13-30, 15-30, 17-20, 19-30, 21-20).

## КИНОТЕАТР «ТЕМП»

Все мы немножко лошади. (10, 11-30, 14-20, 16-10). Окно спальни (18).

## КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»

Удивительная находка, или Самые обыкновенные чудеса (14).

## КИНОТЕАТР «САВАНГАРД»

Короткое замыкание (12, 16-10, 18, 20). Андрейка (14-20).

## КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТНИК»

«Француз». Воры в законе (11-30, 14-30, 17-30, 20-30).

амбулаторным больным круглосуточно будет оказываться в двух травмпунктах: Зенкеске (ул. Звенигородская, 1) и Рудничном (ул. Жолтовского, 7).

**ПАРТИЙНЫЙ** и профсоюзный комитеты, администрация шахты имени Ворошилова скорбят по поводу смерти начальника строительно-монтажного участка

### КРОТИКА

Виктора Павловича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

**ПАРТИЙНАЯ**, профсоюзная организация, администрация, коллектива МСЧ № 1 и ожоговое отделение травмбольницы скорбят по поводу смерти медсестры

### СУХОВОЙ

Нины Ивановны и выражают соболезнование родным и близким покойной.

**ПАРТИЙНАЯ** и профсоюзная организации и администрация Ясонпольянской автобазы скорбят по поводу смерти ветерана труда, члена КПСС

### ОБОРАЛОВА

Владимира Андреевича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

## Объявляется конкурс

на должность начальника транспортного цеха производственного объединения «Электромашин».

В конкурсе могут принять участие лица, имеющие образование по специальности «Транспорт» и опыт руководящей работы не менее двух лет. Заявление и прилагаемые документы (личный листок по учету кадров, копию диплома об окончании учебного заведения, автобиографию) необходимо представить по адресу: г. Прокопьевск, пр. Шахтеров, 1, отдел кадров. Справки по телефону 2-29-84.

## СМЕНЯЮ

две 1-комн. благоустроенные квартиры — на Тыргане и в пос. Финском — на 3-комн. благоустроенную на Тыргане или в центре.

Тел. 2-12-55.

1-комн. благоустроенную квартиру в центре на 2-3-комн. благоустроенную в центре, на Тыргане.

Тел. 2-04-16.

**СЕРДЕЧНО** благодарим всех сотрудников, знакомых, друзей, родных, принявших участие в организации похорон Саковича Анатолия Леонидовича.

Жена, дети.

**ВЫРАЖАЕМ** сердечную благодарность коллективу КузНИИ за организацию похорон нашего мужа, отца и брата Овинова Михаила Ивановича.

Семья Овиновых и Маниных.

**ОБЪЕМ 1 п. л.**  
отпечатано офсетным способом  
в Прокопьевском полиграфо-  
бъединении  
Кемеровского Упрполиграфиздата  
газета выходит 5 раз в неделю (250— в году)

тираж 73025 экз. Заказ 11297 ОП16745

Редактор  
**В. М. ГУЖВЕНКО.**

## ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

АДРЕС РЕДАКЦИИ  
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:

653000,  
ГСП ПРОКОПЬЕВСК,  
ул. ОКТЯБРЬСКАЯ, 11-А